

作者: 周润健 蔡玉高 来源: 新华网 发布时间: 2009-3-21 17:2:11

小字号

中字号

大字号

3月23日凌晨将现木星合月天象

天津、江苏两地天文学会通报, 3月23日凌晨天宇将上演木星合月天象。届时如果天气晴朗, “残月配木星” 将成为早晨天边一道靓丽的风景线。

据天文专家介绍, 行星和月亮正好运行到同一经度上, 两者距离达到最近, 这一天象叫行星合月。一年中行星合月的现象会发生几十次, 除“金星合月”之外, “木星合月”是观赏效果最好的。

木星是太阳系行星中当之无愧的王者, 它有着八颗行星中最大的体积、质量, 还拥有最多的卫星, 素有“巨人行星”之称。按说, 如此的庞然大物在天空中应该耀眼夺目, 但实际上, 由于木星本身不发光, 我们只能看到它反射的太阳光, 因此木星的亮度与金星相比有较大差距。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说, 23日5时左右, 一弯残月如小船般飘荡在天幕之上, 弯月右下方不远处, 木星犹如月亮船上抛下的一颗明珠, 闪闪发光。二者相依相偎, 深情对望, 为公众奉献一幕精彩的“星月童话”。

发E-mail给: 

打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

相关新闻

- 天文学家发现冥王星大气含大量甲烷
- 欧洲天文学家拍到“上帝之眼”
- 日天文学家发现太阳系外一恒星周围存在冰
- 《自然》: 天文学家发现星系诞生新途径
- 美天文学家新发现系外行星 质量是地球25倍
- 天文学家首次从地球上看到系外行星大气
- 美大推力火箭有望改变天文学游戏规则
- 美天文学家研究称黑洞先于星系诞生

一周新闻排行

- 盘点十五张令人惊异的人体显微照片
- 美研制灭蚊激光枪: 激光锁定射杀飞行中的蚊虫
- 北大首现“一个人的专业” 培养跨学科人才
- 专访科技部长万钢 谈治理学术腐败
- 浙大论文造假事件续: 百万科研经费去向成谜
- 33岁硕士跳楼自杀 死前曾犹豫挣扎
- 中科院公布2009年度王宽诚人才奖获奖名单
- 教育部公布重点实验室主任名单